Fizika i gyakorlat OPTIKA
Orai munkahoz

1. 600 nm hulldmhosszusagu fényt egy ernyore iranyitunk. Hany hullamhosszal n6é meg az
optikai thossz, ha a fénynyaldb utjaba merdlegesen egy 1,54 torésmutatdju 0,1 mm vastag

iiveglapot helyeziink?
a. 90 b. 18 c. 62 d. egyik sem
2. Egy 5,5 dioptrias lencsével torténd leképezés esetén a nagyitds 2. (A kép forditott allasu.)
Mekkora a képtavolsag?
a.0.54m b. 13,6 cm c.0,32m d. egyik sem

3. Helium-neon lézer 632,8 nm hullamhosszasagu fénye halad at egy 0,3 mm szélességii
egyenes résen. Milyen széles a rés mogott 1 m tavolsagban 1év6 ernydn a kdzponti diffrakcios
maximum?

a. 4,2 mm b.2 mm c.1l,1cm d. egyik sem

4. Diavetitd a lencsétdl 6,2 m tavol 1évd ernydn olyan képet alkot, amelynek méretei 80-szor
akkorak, mint a diafilmé. Hany dioptrids a vetitdlencse?
a. 4,75 b. 0,13 c.13 d. egyik sem

5. Milyen magasan van a Nap a horizont felett, ha a sima vizfelszinr6l visszavert sugar
teljesen polarizalt? (nvi; = 1,5)
a. 16,6° b. 22,20 c. 36,879 d. egyik sem

6. Egy ember levéve szemiivegét a konyvet szemét6l 12 cm tavolsagban tartva olvas. Hany
dioptrias szemiiveget kell viselnie ahhoz, hogy tiszta latdsanak tdvolsaga a normalis (25cm)
legyen?

a. -4,33 dioptria b. -0,43 dioptria c. -2,25 dioptria d. egyik sem

7. Keét (dielektrikum) kozeg torésmutatdja: ni = 1.5 és n, = 2. A kozeghataron teljes
visszaverddés jon létre, ha a beesd fény normalissal bezart sz6ge nagyobb, mint:
a. 56.7° b. 36.9° c. 48.6° d. egyik sem

8. Egy kis izzolampa 3 m tavolsagra van a faltdl. A 3 m-es szakaszon egy lencsét akarunk ugy
elhelyezni, hogy a ldmpa 6tszords nagyitast éles képét vetitse a falra. A lampatdl milyen tavol
kell a lencsét elhelyezni?

at=15m b.t=25m c.t=05m d. egyik sem

9. Fénysugar esik 30° —0s beesési szoggel egy planparalel iiveglemezre (n=1,5). Milyen
vastag az liveglemez, ha a fénysugar a lemezbdl kilépve haladési iranyara merdlegesen
1,94cm-t tolodott el?

a. 10cm b. 5cm c. 19,5¢cm d. egyik sem



7.) Kétréses elhajlasi képet hoztunk létre olyan résekkel, amelyek szélessége 0,0lmm. Mekkora a rések tavolsaga, ha a

asodrendi maximum nem ldtszik (intenzitasa zérus)?
a.) 0,02 m b.) 0,12 mm ¢.) 0,053 mm d.) 0,2 mm e.) egyik sem

8.) Uveglemez Brewster-szoge 57° ha a lemez levegében van. Mekkora a lemez Brewster-szige. ha vizbe helyezzik? (A viz

5 atoja 1,33.)
(a)49,2°) b.)61,1° c.) 45,3° d.) 69,5° e.) egyik sem
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7.) Adjuk meg a 2,14 térésmutatdji atlatszé mianyagra a teljes visszaverddés hatdrszogét, ha 1,63 térésmutatdju olajba
meritjik!

a) 63,6° b) 25,2° c) 49.6° d) 42,1°  e) egyik sem

9.) Résen elhajld 500 nm hullamhosszsagh fény diffrakcos képet alkot egy téle 3 m tavolségra lévs ernyon. A centrélis

maximum szélessége 10 mm. Mekkora a rés szélessége?
a) 0,2 mm b) 0,5 mm ¢) 0,3 mm d) 1,1 mm e) egyik sem

7.) Kétréses kisérletben 500nm hulldmhosszisagu fény egymastol 1,5 mm-re [év csikokat hoz létre az ernydn. Mekkora lesz a
csikok kozotti tdvolsag, ha 400 nm hulldmhosszasagt fénnyel vilagitjuk meg a réseket? -
a.) 1,9 mm b.) 0,78 mm c.)3,8mm d.) 1.2 mm e.) egyik sem
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) I8t idedlis poldrsziird egymadsra van helyezve. {gy a beesé polarizalatlan fény intenzitisanak 30%-at engedik at a szirok
8.) Két idedlis pol 2) hely lgyab pol latlan fény intenzit k 30%-dt engedik at k

Mekkora a két sz(ird transzmisszios tengelyei kozotti szig?
a.)62.1° b.) 45.8° c) 18,6° (4392 e.) egyik sem







